

中建二局“两学一做”学习教育 简报

第 17 期

中建二局党委工作部

2016 年 10 月 12 日

局“两学一做”学习教育交流推进会交流材料选登之三

夯实基础 落实“两学一做” 创新驱动 激发基层党建活力

上海公司枫泾桃源名庭项目党支部

上海枫泾桃源名庭项目建筑面积 **22** 万平米，由 **37** 栋单体构成，是上海市枫泾镇目前最大的民生工程。项目共有员工 **54** 人，其中，支部党员 **15** 人，另有农民工党员 **8** 人。

自“两学一做”学习教育开展以来，项目党支部在局党委和公司党委领导下，加强基层党建，围绕项目生产经营，激发团队活力，为项目建设与发展提供政治引领和支撑保障。

一、上好“三堂课”，夯实“两学一做”学习基础

为实现从集中性教育向经常性教育的延伸，项目党支部坚持上好“三堂课”，确保“两学一课”学习教育常态化、长效化。

一是上好专题小党课，党员干部以身作则。项目党支部认真制定“两学一做”学习教育内容清单，对支部党员学习内容及时安排进行部署。通过召开“学党规党章”、“学习习近平总书记系列讲话精神”等系列党课，使“两学一做”入脑入心。在“七一”节前后，组织项目分包、领导班子到金山区党校廉洁教育基地进行学习，并在项目党支部开展了“忆党恩·唱红歌·说党史·做合格党员”茶话会，让“两学一做”内化于心、外化于行。

二是上好联合支部党课，加强农民工党员教育。枫泾保障房项目党支部特别成立了工友联合党支部，吸纳外来务工党员同志，深入开展“两学一做”学习教育。支部为项目民工党员发放新版《党章》，组织座谈交流，了解民工思想动态，制定农民工党员管理机制，让流动的“红星”找到组织，不落下党课学习。由农民工党员担任“农民工督察队队长”，激发农民工党员工作热情，充分发挥模范带头作用。此外，支部还首次邀请枫泾镇党校老师走进工地，为项目党员上党课，不断增强党员党性意识。

三是上好党员自学课，提高学习教育自觉性。项目党支部号召党员充分用好“两学一做”《学习教育手册》、《党员学习笔记》，

在上好支部党课之外，通过自学形式将其中内容学深悟透。同时，开设支部微信公众号，设立“两学一做”微课堂，了解上级党委和公司“两学一做”动态，创新学习模式，随时随地学党课。项目党支部还组织支部党员积极参与金山区建管署组织的“联学联赛”知识竞赛，并荣获二等奖。

二、推行“四式”工作法，确保“两学一做”扎实落地

枫泾桃源名庭项目党支部借助“四式”工作法，让党员戴党徽、亮身份、树形象，确保“两学一做”落到实处。

一是“网格”式管理。按照“划明责任、划小区域”的原则，建立基层党组织管理服务体系。由党支部书记主抓项目基层党建，党小组组长协助支部书记抓好项目党建，各部门党员直接负责所在部门党建工作，让党员工作活动联在线上，落在实处。

二是“零距离”式问需。为切实解决党组织和党员干部联系服务群众“最后一公里”问题，项目党支部特别成立党员活动室，定期组织听取基层党员和员工各方面意见与建议。项目党支部还创新“三会一课”形式，支部党员大会上，由“书记谈”谈变为“大家谈”，党员可代表基层员工对项目工作充分发表意见和建议促进基层民主决策更加科学化。

三是“责任区”式带头。项目党支部设立党员示范岗、党员先锋楼，为每位党员划分责任区，并开展“五星创评”活动，建

立党员权利责任、问题整改“两张清单”，激励党员带头做好责任区工作，激发党组织细胞活力。支部党员还立足枫泾特色小镇建设，成立“科创”小组，在绿色施工生产、创新创效工作中钻研、探索，通过废料再生利用以及施工新技术的运用，目前已为项目节约成本近**300**万元。项目党员还自发成立志愿服务队，自制宣传展板，定期打扫市政道路，在民工中开展“新市民”行为规范教育，共建美丽小镇。

在党建引领下，项目部**2015**年**28**栋单体获金山区优质结构工程，**6**栋通过上海市优质结构工程验收，并荣获上海明星工地、上海市合作交流系统工人先锋号及五四奖章集体等荣誉，项目党支部获评中建总公司上海地区先进基层党组织。

四是“全覆盖”式动员。通过党建带团建、工建，增强服务职能。特别值得一提的是，项目成立了公司第一支乐队——“工字钢乐队”，由项目青年党员、团员组成，乐队在公司元旦晚会、枫泾镇五一文艺汇演、“草地音乐节”等活动演出中深受好评，为项目挖掘了青年人才。在传统节日期间开展慰问活动，并通过组织集体生日、庆祝抗战胜利**70**周年文艺晚会、“相约枫泾 缘来是你”、“燃烧激情 点亮梦想”青年联谊等各种主题活动，提升员工幸福感和项目团队凝聚力。

三、区域党建联建，实现互补多赢

为持续深入推进“两学一做”学习教育，创新基层党建，上海公司首设“项目党建开放日”，枫泾项目党支部作为试点之一，积极与当地政府、区建管署、警署、街道等单位建立联建关系，通过“引进来”、“走出去”，积极融入驻地，实现多赢。

一是坚持“引进来”，服务项目员工。项目党支部与上海市枫泾镇总工会、镇文体中心、镇社区卫生服务中心等单位开展联建活动，联建单位在项目组织开展“五送”系列活动。支部还结合联建社区医院资源，为项目劳务工人进行“健康义诊”，为劳务女工申请到镇医院进行女性妇科免费体检。通过区域党建联建形式，各支部与其他单位或地方党组织取长补短，形成“共建、共享、共赢”的工作局面。

二是坚持“走出去”，奉献回馈社会。今年6月，国家发改委和小城镇改革发展中心等单位举行的2016年特色小镇发展研讨会在枫泾镇举行。中建二局副总经理、上海公司董事长、党委书记苏振华出席研讨，并在会上向社会各界分享了枫泾桃源名庭项目在小镇建设中发挥的重要作用。项目作为枫泾镇新开工的最大民生保障类项目和最大的动迁安置基地，秉承着“创新、协调、绿色、开放、共享”的理念，创新施工组织，将先进的建筑施工技术带给枫泾，为上海市新型城镇建设作出突出贡献。同时，项目党支部还组织成立“医疗小分队”，并将周六定为“义务奉献

日”，开展义务劳动、“爱心理发”、关爱“小候鸟”等活动，彰显央企社会责任感，为地区和谐稳定贡献力量。

报：总公司人力资源部、企业文化部，北京市国资委党群处、宣传处。

送：局领导班子成员，董事会秘书、总经理助理、副三总师，局属各单位，局总部部门。
